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Vastaus kirjalliseen kysymykseen huumerikollisuuden ja huumeiden
katukaupan vastaisen työn toimintaedellytyksistä ja taloudellisista re-
sursseista

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Sami Savion /ps näin kuulu-
van kirjallisen kysymyksen KK 606/2017 vp:

Kuinka hallitus aikoo varmistaa poliisille ja muille viranomaisille riittävät taloudelliset
resurssit ja toimintaedellytykset huumausainerikollisuuden ja huumeiden katukaupan vas-
taiseen tärkeään työhön?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Huumausainerikollisuuden torjunta poliisissa perustuu ympärivuorokautiseen poliisitoimintaan
paikallispoliisissa. Poliisin valvonta-, hälytys- ja liikennepartioiden toiminnalla luodaan perusta
niin puuttumiselle laittomaan toimintaan kuin alueelliseen tilannekuvaan rikollisuudesta. Polii-
sin resursseja käytetään tehokkaasti ja monipuolisesti yhdistäen virkapukuisen poliisin ja rikos-
tutkinnan voimavarat tarkoituksenmukaisesti. Keskusrikospoliisi keskittyy erityisesti huumaus-
aineiden tarjonnan rajoittamiseen rajat ylittävää ja ammattimaista sekä järjestäytynyttä rikolli-
suutta torjumalla.

Huumausainerikollisuuden torjunnan suuntaamisessa lähtökohtana on tietojohtoisuus, jonka
perustana toimii alueellisista tilannekuvista muodostuva valtakunnallinen tilannekuva. Tilanne-
kuva muodostetaan rikostiedustelussa, rikostutkinnassa, huumausaineiden ja muussa kenttäval-
vonnassa sekä muussa viranomaisten päivittäistoiminnassa saatavan tiedon tallentamisella ja
analysoinnilla. Tilannekuvassa huomioidaan perinteisen huumausainerikollisuuden lisäksi In-
ternetissä tapahtuva huumausainekauppa.

Hallituksen tavoitteena on ylläpitää poliisimiesten määrä nykyisellä tasolla toimintakyvyn tur-
vaamiseksi. Poliisimiesten lukumäärän lisäksi hallituksen tavoitteena on varmistaa esitutkintavi-
ranomaisten määrärahoitukseen taso, jolla voidaan vastata toimintaympäristössä tapahtuneisiin
muutoksiin sekä ylläpitää yleistä järjestystä ja turvallisuutta. Katuvalvonnan tehostamiseksi on
myönnetty lisämääräraha. Huumausainerikollisuuden torjunnassa tarvittavien toimivaltuuksien
riittävyyttä arvioidaan jatkuvasti ja tarvittaessa käynnistetään lainsäädäntöhankkeita.

Huumausainerikollisuuden torjunnassa korostuu myös sidosryhmäyhteistyön merkitys. Pelkillä
esitutkintaviranomaisten toimilla ei saada aikaan riittävää vaikuttavuutta. Tämän vuoksi esitut-
kintaviranomaiset tekevät alueellista yhteistyötä esimerkiksi sosiaali-, terveys- ja koulutuspalve-
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luista vastaavien viranomaisten kanssa. Paikallistuntemuksella huumausainerikollisuuteen liit-
tyvät ongelmat voidaan tunnistaa tarkemmin ja luoda tehokkaita poikkihallinnollisia puuttumis-
keinoja. Hallitus pyrkii toimillaan parantamaan sidosryhmäyhteistyön edellytyksiä.

Poliisi osallistuu ehkäisevään päihdetyöhön antamalla valistusta huumausaineiden käyttöön liit-
tyvistä riskeistä. Tietoisuuden lisäämisellä voidaan ehkäistä huumausaineiden kokeilun vakiin-
tuminen säännölliseksi käytöksi. Poliisi tekee yhteistyötä esimerkiksi oppilaitosten kanssa.

Helsingissä 15.1.2018

Sisäministeri Paula Risikko


